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绝密★启用前

河南职业技术学院2024年单独招生考试

《职业技能》试卷A

说     明

本试卷共有三个部分，50道题，总分200分，总时限为60分钟。

请在试卷、答题卡相应位置，严格按照要求填写好自己的姓名、考场、考号和座位号。

请仔细阅读以下注意事项：

1.题目应在答题卡上作答，在试卷上作答的一律无效。

2.监考老师宣布考试开始时，考生方可开始答题。

3.监考老师宣布考试结束时，考生应立即停止作答，将试卷、答题卡反过来留在桌上，待监考老师确认数量无误、允许离开后，方可离开。

4.在本试卷中，可能有一些试题比较难，因此不要在一道题上思考时间太久，遇到不会作答的题目，可先跳过去，如果有时间再去思考。否则，可能没有时间完成后面的题目。

5.试题答错不倒扣分。

6.特别提醒考生注意，在答题卡上填写答案时一定要对准题号。

第一部分  常识判断

本部分共有20道题（1～20题），每题4分，共80分。请根据题目要求，在四个选项中选择一个正确答案。

当前，在新的历史时期，我国的统一战线被称为（     ）。
A．民主统一战线       
B．和平统一战线   
C．爱国统一战线     

D．社会主义统一战线
建立和维护社会秩序的两种基本手段是（     ）。
A．习惯和法律      B．道德和法律     

C．风俗和法律      D．习惯和风俗
下列句子体现运动与静止的辩证关系的是（     ）。

A．年年岁岁花相似，岁岁年年人不同  

B．不是风动，不是幡动，仁者心动
C．动者恒动，静者恒静

D．金无足赤，人无完人
下列文学作品、作者及朝代对应错误的是（     ）。

《琵琶行》——白居易——唐代      

《桃花源记》——陶渊明——东晋 

《醉翁亭记》——韩愈——北宋
《邹忌讽齐王纳谏》——刘向——西汉
端午节吃粽子的习俗是为了纪念（     ）。

A．岳飞        
B．文天祥   

C．郑成功       
D．屈原
下列歇后语错误的是（     ）。

A．芝麻开花——节节高           
B. 竹篮打水——一场空         

C．热锅上的蚂蚁——七上八下     
D．王婆卖瓜——自卖自夸 

孟子说：“民为贵，社稷次之，君为轻”。说明他已经认识到（     ）。

A．人民群众是历史的缔造者                            

B．君主必须依靠人民群众的重要性
C．群众在社会中的力量和作用                             
D．懂得人民群众是社会变革的决定力量
“你希望别人怎样对待自己，你就应该怎样对待别人。”马克思的这句名言主要告诉我们（     ）。

A．朋友带给我们温暖，给我们力量
B．朋友之间不应该有分歧
C．要克服闭锁心理，积极寻找朋友 

D．交友是一个平等互惠的过程。
按历史发展先后顺序排列下列事件（     ）。

①抗美援朝②开国大典③香港回归④五四运动
④②①③        

②①④③
C．④③②①        

D．①②③④ 

太阳照射大地，一片光明，相对地，月光就显得那么柔和、暗淡。月光之所以没有太阳光线强，主要是因为（     ）。 

A．月亮离地球比较远            

B．月亮的能量比较小     

C．大气层阻挡的结果         

D．月亮本身不发光，它反射的是太阳的光
“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色 ”描写的是（     ）的景色。
A．蓬莱阁                       B．崂山
C．滕王阁                       D．百花洲
如果以“千峰翠色”赞誉下列瓷器，最合适的是（     ）。 

A．钧瓷                       B．粉彩       

C．白瓷                       D．青瓷
低盐饮食有利于预防（     ）。

A．高血压            　
B．动脉硬化       

C．肾功能衰退         　
D．肝硬化
海市蜃楼是由于大气中光线的（     ）作用而形成的一种自然现象。
A．反射               

B．折射

C．衍射                  
D．映射

汽车驾驶员体检中测试“色盲”的主要目的是确定驾驶员（     ）。

A．身体健康，可以驾驶汽车 

B．能够准确辨别信号灯

C．能够看清行人、能够辨认地面的交通标志          

D．能够看清前面的汽车
中国最大的沙漠是（     ）。

塔克拉玛干沙漠
古尔班通古特沙漠                   

C．柴达木沙漠
D．乌兰布和沙漠
（     ）方法可以快速有效降低室内空气污染。

A．喷洒空气清新剂             

B．开窗通风


C．喷洒消毒剂                  
D．放置绿植
下列故事和丝绸之路无关的是（     ）。

A．玄奘西天取经            

B．班超投笔从戎       

C．文成公主远嫁吐蕃                D．戚继光训练戚家军
“吾生也有涯，而知也无涯”是对（     ）的感叹。   

A．保持旺盛生命         

B．知识博大精深   

C．知识更新的重要性           
D．学习知识的重要性 

苏霍姆林斯基说孩子的劳动榜样来自于四个方面：教师、高年级学生、优秀生产者以及（     ）。

A．邻居         B．伙伴    
 C．朋友        D．父母
第二部分  职业能力

本部分共有25道题（21～45题），每题4分，共100分。请根据题目要求，在四个选项中选择一个正确答案。

行驶的汽车向左转弯，乘客会向（    ）倾斜。
A．前面        
B．后面       

C．左侧        
D．右侧
可是，她挣扎着，咬着嘴唇，手      着门框，看花轿      的离去……
填入划横线部分最恰当的一项是（     ）。
倚  徐徐     
B．扶  悄悄    

 C．扶  徐徐     
D．倚  悄悄
近几年，越来越多的慈善家从组织直接捐助资金变到希望通过基金会来发挥杠杆效用，      社会的慈善资源。基金会的兴起最重要的意义就是让整个公益界开始形成行业，可以吸引人才，加强管理，使中国的慈善公益组织走上      化道路。
填入划横线部分最恰当的一项是（     ）。

撬动  专业      B．整合  职业     

C．挖掘  科学      D．吸引  正规
我国的安全生产方针是（     ）。
A．安全生产 责任重大           B． 安全责任 重于泰山
C．预防为主 防治结合           D． 安全第一 预防为主 综合治理   
医疗信息和人体信息合称为“健康信息”。千万不要以为你的健康状况只有自己知道，在信息社会中，你的健康信息很可能被“共享”，并对你的未来产生不可预知的影响。所以，“健康信息”已经开始成为一种“隐私”。
这段文字旨在阐述的观点是（     ）。
A．信息社会中个人健康状况或被泄露    B．泄露个人健康信息会造成严重后果        

          C．应该重视个人健康信息的保护工作    D．隐私的内涵随着社会的发展而延伸
下列各句中，句意明确，没有歧义的一句是（     ）。
A．去年夏天，安徽和湖北的大部分地区都遭受了严重的洪涝灾害
B．据电台报道，治理整顿以来，三分之一不合格娱乐场所被关闭
C．两个公司的员工都来了，这两个公司的领导也来了
D．他是刚到这里来工作的大学生，很多人还不了解
行握手礼时，礼貌的伸手方式是伸出右手（     ）。

A．掌心向下倾斜          
B．掌心向上倾斜 
C．随意     



D．手掌与地面垂直
仔细观察，找规律填数。1，4，3，6，5，     ，     。（     ）。

A．8,7      B．7,8      C．9,8      D．8,9
有一根钢管，锯成5小段用去20分钟。若锯成8小段，要用（     ）分钟。
A．32      B．40        C．28        D．35

哥哥和弟弟去练习跑步，哥哥每分钟跑110米，弟弟每分钟跑80米。弟弟比哥哥多跑半小时，多跑了900米，则哥哥跑了（    ）。
A．2200米        B．5500米        C．4400米      D．3300米  

下面第一个图形是给定的纸盒外表面，后面四个图形，(     )选项是由它折叠而成。
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两张相同尺寸的长方形纸片，分别被甲、乙两人裁剪成两片。甲裁得两个周长为40cm的矩形，而乙裁得两个周长为50cm的矩形。问裁剪的长方形纸片的原始周长为（     ）。
A．50cm             B．60cm            

C．80cm             D．90cm
甲乙两人去商店买水笔和笔记本，水笔的单价为16元，笔记本的单价为17元，若两人购买水笔和笔记本一共花费了268元，那么，他们一共买了（     ）水笔。
A．4                B． 8          

C．12               D．16
现有浓度为8%的食盐水250克，若向该盐水添加20克食盐，再蒸发掉70克水，则新获得的食盐水的浓度为（     ）。
A．10%             B．15%      

C．20%             D．25% 

面包房购买一包售价为15元/千克的白糖，取其中的一部分加水溶解形成浓度为20%的糖水12千克，然后将剩余的白糖全部加入后溶解，糖水浓度变为25%，问购买白糖花了（     ）元钱。
A．36               B．42           C．45           D．48
车轮：汽车：运输。请在下面四个选项中找出与所给词对，在逻辑关系上最为贴近、相似或匹配的一项是（     ）。
衣服：衣架：晒衣                  B．镜片：眼镜：读书
 C．听筒：电话：通话                  D．墨汁：毛笔：书法
绿茶：手工茶：罐装茶。请在下面四个选项中找出与所给词对，在逻辑关系上最为贴近、相似或匹配的一项是（     ）。

A．本科：硕士：博士                
B．路灯：节能灯：吊灯
C．青年：壮年：暮年          


D．科学家：化学家：发明家
促销：利润：商场。请在下面四个选项中找出与所给词对，在逻辑关系上最为贴近、相似或匹配的一项是（     ）。

A．检修：安全：铁路部门            
B．美化：绿化：城市
C．游戏：娱乐：游乐园          

D．诚信：美德：人类
二胡：提琴：弦乐。请在下面四个选项中找出与所给词对，在逻辑关系上最为贴近、相似或匹配的一项是（     ）。

水杉：兔子：生物       

B．MP3：MP4：电器   

　　　　 C．汽车：自行车：机器    　
D．铅笔：钢笔：笔
汽车的后视镜、街头拐弯处的反光镜都应用到了一种光学仪器是（    ）。
A．凸透镜            


B．凹透镜
C．凸面镜            


D．平面
感情动机是指由人的喜、怒、哀、乐等情绪和道德、情操、观念等情感所引起的购买动机。
根据上述定义，以下是出于感情动机的购买行为的是（     ）。

A．小赵准备买一辆代步车，本着“支持国货”、“绿色环保”的理念，最终选择了一辆国产新能源汽车
B．小李带儿子逛商场时，儿子对一套奥特曼玩具爱不释手，哭闹着让爸爸买，小李看到价格之后，用一支冰激凌把儿子哄出了商店
C．老张一家三代住了三十几年的老房子，承载了太多美好的回忆，因为拆迁，老张不得不重新购买邻近的一套公寓房
D．小菲下载了一款电商比价软件，输入商品名就能自动呈现各大商城的价格，小菲买到了全网最低价的一款手机，心里特别开心
某单位准备举办一年一度的春季运动会，甲科室的所有成员都参加了50米或者100米的短跑项目，该科室的一些年轻成员还参加了一万米的长跑项目，有人推论，该单位里一些参加短跑项目的成员是长期长跑锻炼者。

以下哪项是上述推论正确的前提条件（     ）。

A．所有甲科室没有参加一万米长跑项目的成员都不是长期长跑锻炼者
B．一些甲科室没有参加一万米长跑项目的成员不是长期长跑锻炼者
C．一些参加了一万米长跑项目的成员是长期长跑锻炼者
D．所有参加了一万米长跑项目的成员都是长期长跑锻炼者
43. 当前我国正处于人口结构高速转变的时期，农村人力资源开发将需要同时面临“农村劳动力转移的难度加大”与“农村劳动力存量的整体素质趋于降低”两大问题。从农业农村发展的要求出发，今后一个时期，开发农村人力资源，优化农村人力资本结构必须着眼于提升农村人力资源的自我发展能力和辐射带动能力，通过“以点带面”加快促进农村劳动者整体素质的提高，从而有效缓解当前人力资源日益短缺的问题，促进农业农村平稳发展。

这段文字作者主要强调的是（     ）。

A．当前我国农村人力资源开发的问题
B．农村劳动力资源短缺的解决办法
C．当前农村人力资源日前短缺的问题
D．农村劳动者整体素质提升的策略
44. 超细颗粒功能制备机是先以高速气流的猛烈碰撞把颗粒超细粉碎、自动分级后，再加入需要复合的纳米或微米材料进行多种性能的捏合，使颗粒分体达到所需要的功能。使用超细颗粒功能制备机将化学药品超细粉碎后，仍容易团聚结块不易流化，而且药效易挥发。此时加入药品级的表面包覆复合剂，通过高速旋转吸附在药品的超细颗粒表面，既能防止超细颗粒团聚，又能形成一层保护膜以保护药效。
这段文字说明了“超细颗粒功能制备机”（     ）。
A．承担了药品从原料变成制剂的加工任务
B．特点及它在药品粉碎以及制备中的运用
C．设计原理及在药品粉碎和制备中的应用
D．解决了化学药品粉碎制备中出现的问题
45.相对于小汽车和公共汽车这两种交通方式，轨道交通具有较强的规模经济性，即只有当乘客流量相当大时才会实现盈亏平衡，所以适宜在已经成熟的社区建设，但这样一来，就不能起到为土地开发导向的作用。如果想用轨道交通导向，就要忍受长时间的亏损，并且冒较大投资风险，且难以融资。
这段文字不支持的观点是（     ）。
小汽车和公共汽车的投资风险比轨道交通小
轨道交通需要规模经营
C．轨道交通想要收回投资成本，就要在客流量很大的地方建设
D．轨道交通只要忍受较长时间的亏损，就一定能扭亏为盈
第三部分  综合能力

请根据资料所提供的信息进行分析、比较、计算和判断处理。回答46～50题，正确选项只有一个，请将正确答案选出，每题4分，共20分。

2022年第一季度全国星级饭店数量及其营业收入情况
	星级
	饭店数量（家）
	营业收入

（亿元）
	餐饮收入占比（%）
	客房收入占比（%）

	一星级
	87
	0.3
	44.4
	52.5

	二星级
	2342
	27.2
	31.3
	36.7

	三星级
	5354
	121.4
	45.1
	41.8

	四星级
	2438
	162.9
	44.2
	41.7

	五星级
	816
	184.7
	43.7
	45.2

	全国
	11037
	496.5
	43.5
	42.8


46．2022年第一季度，全国星级饭店餐饮收入比客房收入多（     ）。
A．4.8亿元          

B．3.5亿元           

C．3.1亿元          

D．2.6亿元
47．2022年第一季度，全国五星级饭店的平均营业收入是四星级饭店的（     ）。

A．1.8倍                
B．2.6倍          

C．3.4倍                
D．4.1倍
48．2022年第一季度，全国一星级、二星级饭店总数占星级饭店总数的比重是（     ）。

A．22.0%                
B．25.6%    

C．28.3%                 
D．32.65%
49．2022年第一季度，全国星级饭店中取得其他收入（除餐饮、客房收入外）最高的是（     ）。

A．二星级饭店              
B．三星级饭店

C．四星级饭店              
D．五星级饭店
50．下列说法正确的是（     ）。

A．2022年第一季度，全国星级饭店餐饮总收入为248.3元
B．2022年第一季度，全国三星级饭店数量占星级饭店数量的比重大于50%
C．2022年第一季度，全国二星级饭店的餐饮与客房收入都低于其他星级饭店

D．2022年第一季度，全国三星级及以下星级饭店的收入占全国星级饭店的比重不足三

分之一
※※※    全部测试到此结束！    ※※※
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